Wystąpienie Pani Dyrektor RDLP w Krośnie podczas Podkarpackich Dni Lasu
Ekscelencjo Arcybiskupie, Czcigodni Księża, Państwo Parlamentarzyści, Panie Marszałku Województwa Podkarpackiego, Panie Wojewodo, Dowódcy Służb Mundurowych Województwa Podkarpackiego, Panie Starosto, Panie Wójcie, Panie i  Panowie Dyrektorzy Urzędów Podkarpackich współpracujący z Lasami Państwowymi, Koledzy przedstawiciele Świata Nauki, Szanowne Media, wszyscy Goście bezpośrednio zaangażowani w przebudowę  otwieranego dzisiaj obiektu, przyjaciele i współpracownicy Lasów Państwowych.
Przyjaciele Leśnicy z Ukrainy i Słowacji,
Koledzy z Polskiego Związku Łowieckiego
Panie Dyrektorze Generalny Lasów Państwowych wraz ze współpracownikami.
Koleżanko oraz Koledzy Dyrektorzy Regionalnych Dyrekcji Lasów Państwowych. Szanowni przedstawiciele Zakładów Usług Leśnych, oraz Przemysłu Drzewnego.
Podkarpaccy Leśnicy! 


Regionalne Święto Lasu to od wielu lat najważniejsze święto dla podkarpackich leśników. Tegoroczne obchody zorganizowaliśmy w Nadleśnictwie Stuposiany, otwierając jednocześnie Centrum Promocji Leśnictwa. W tym dniu spotykamy się razem aby podziękować za to co osiągnęliśmy w ubiegłym roku, porozmawiać o tym co się nie udało, przedyskutować to co przed nami. Głównie jednak aby spotkać się w gronie leśników, przyjaciół i współpracowników i wspólnie cieszyć się, że dane jest nam służyć w tak pięknym zawodzie.
Co się zmieniło od ostatniego Święta Lasu. 
Od ostatniego Regionalnego Święta Lasu minął dokładnie rok. W tym czasie dyrektor Bogusław Famielec - który jest z nami dzisiaj z nami – przeszedł na emeryturę a Dyrektor Generalny Lasów Państwowych dr Konrad Tomaszewski powołał nowego Dyrektora. 
Jesienią 2015roku rozpoczął się zmasowany atak grup ekologicznych na leśników i prowadzoną przez nich gospodarkę leśną. Rozpoczęły się skargi a właściwie pomówienia na leśników. Bieszczady, które przed Akcją Wisła były jednym z najbardziej zaludnionych terenów Rzeczpospolitej i dzięki ciężkiej pracy leśników zostały zalesione przed prawie siedemdziesięcioma latami a następnie przez umiejętną pielęgnację drzewostanów przebudowane, dziś są przez te grupy nazywane „dziewiczą Puszczą Karpacką”, którą należy chronić przed leśnikami. A ja mówię chwała Wam Leśnicy, że dzięki Waszej ciężkiej pracy powstało tak piękne dzieło, które niektórzy nazywają Puszczą Karpacką. 
Ich projekt „Twój głos ratuje Twój las – początek partycypacji w zarządzaniu lasami”, który w sposób ewidentny obrażał leśników i utrudniał opracowanie projektów Planów Urządzenie Lasu. Przy tym nikt z wyżej wymienionych grup nie próbował rozmawiać z leśnikami – ustawowymi gospodarzami lasów państwowych. 
Dlatego leśnicy podjęli się kolejnego zadania pełnej inwentaryzacji bogactwa przyrodniczego w Lasach Państwowych, w tym roku w Puszczy Białowieskiej, oraz 10 Nadleśnictwach RDLP w Krośnie, ponadto Magurskim i Roztoczańskim Parku Narodowym. Chcemy rozmawiać o faktach a nie mitach. O tych i innych działaniach w Lasach Państwowych, powie więcej Dyrektor Generalny Lasów Państwowych.
Aby nie tracić pamięci: przypomnę co działo się wokół Lasów Państwowych w latach 2008 - 2015. 
Lasy Państwowe - firmę od 25 lat działającą na zasadzie samodzielności finansowej, do której nie potrzeba dopłacać z Budżetu Państwa, odprowadza znaczące podatki do gmin, urzędów skarbowych, daje zatrudnienie,  realizuje bezpłatnie wiele funkcji o charakterze publicznych - ciągle ktoś próbował  reformować.
Próbowano tworzyć z nas spółki, korporacje, myślano nawet o prywatyzacji kolejnych stanowisk w Lasach Państwowych. Do apogeum doszło, gdy próbowano nas włączyć do sektora finansów publicznych, wtedy dzięki leśnej jedności leśników i ich przyjaciół udało się obronić Lasy Państwowe. Po raz pierwszy w 90 letniej historii Lasów Państwowych co trzeci pracownik Lasów Państwowych zamanifestował przed Sejmem. Dzięki wspólnym działaniom: Ministra prof. Jana Szyszko, obecnych tu Parlamentarzystów oraz wielu innych dziś nieobecnych, leśników z Solidarności Leśnej oraz ich doradcy Konrada Tomaszewskiego a jednocześnie członka zarządu Stowarzyszenia Ekorozwój. Zebraliśmy parę milionów podpisów pod wnioskiem o referendum w tej sprawie. Niebezpieczeństwo udało się  zażegnać. Zauważcie, że zaraz po tym rozpoczęły, się zmasowane ataki grup ekologicznych na Puszczę Białowieską.  Potem były kolejne próby, opracowano 8 projektów założeń do ustawy o lasach, żaden nie próbował rozwiązać istotnych dla gospodarki leśnej problemów. Następnie w trybie 26 godzin uchwalono Ustawę haraczową , która pozbawiła Lasów Państwowych wszelkich oszczędności, tylko dobra koniunktura na rynku drzewnym pozwoliła nam przetrwać ten okres. Próbowano nas pozbawić czapek z orłem- naszym historycznym godłem . Ostatecznie zmieniając ustawę o ochronie przyrody próbowano sparaliżować gospodarkę leśną. Solidarne działania osób wyżej wymienionych, samorządów, w tym podkarpackiego - spowodowało, że udało nam się niebezpieczeństwu zażegnać. 
Dziękuję wszystkim za te działania.
Przypomnę, że wszystko to się działo w latach 2008- 2015 gdy u władzy była Koalicja PO PSL.
O tym co aktualnie dzieje się wokół Puszczy Białowieskiej chyba wszyscy wiecie. Ja twierdzę, że jest to swoisty Trybunał Konstytucyjny wokół Ministra Środowiska. Twierdzę, że leśnicy i w tej sprawie udowodnią, że i w tej sprawie mają rację.
Tymczasem Wy Panie i Panowie Leśnicy wykonujecie ciężką pracę, wasze zadania często wzrosły dwukrotnie, odpowiadacie materialnie i służbowo za stan waszych lasów. Często brakuje Wam czasu na życie rodzinne. Jednocześnie jesteście narażeni na pomówienia, obrażanie waszych działań – jednak to Wy macie rację i to wam podziękują przyszłe pokolenia. Możecie być dumni, bo stan Waszych lasów świadczy  o roztropnym w nim gospodarowaniu. Możemy się poszczycić tymi działaniami, jednocześnie jesteśmy stabilni finansowo. To są efekty Waszych działań. 
Dziękuję Wam oraz naszym przyjaciołom - za to  wszystko. Bóg Zapłać.
Panie Dyrektorze Generalny, szanowni Goście – pragnę Was zapewnić:                      w podkarpackich lasach prowadzi się prawidłową gospodarkę leśną, gospodarkę opartą na zasadach ekologicznych, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju, opartą na najlepszych osiągnięciach nauki leśnej i zasadach dobrych praktyk w leśnictwie europejskim.
Przedmiot naszej pracy - Lasy Polskie traktujemy tak jakbyśmy gospodarowali na ekosystemie leśnym pożyczonym od przyszłych pokoleń i tak nam dopomóż Bóg. 
Dziś proszę cieszmy się i bądźmy zadowoleni z dobrze wykonanej pracy.        Darz Bór. 
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